

# CR-V买了不到三个月,机油越开越多

## 东风本田4S店:这不属于设计缺陷;厂方公告本月底会陆续召回问题车辆

2月25日,南京十几名东风本田CR-V越野车的车主向现代快报反映,这款车更换机油后行驶一段时间,机油量超出机油标尺的上限。机油量为何升高?出现这种情况,会不会产生安全隐患?带着这些问题,现代快报记者进行了一番调查。

现代快报/ZAKER南京记者 申阳 马壮壮



4S店里东风本田CR-V仍在售 现代快报/ZAKER南京记者 马壮壮 摄



发动机机油出现乳化 受访者供图

### 车主:新车才跑200多公里,机油明显增多

2017年12月,张先生花23万多买了一辆1.5T排量的东风本田CR-V越野车。“开了200多公里,发现机油量超过机油标尺上线,机油明显增多,还有一股汽油味。”张先生担心机油中混入汽油,“汽油如果进入机油缸,对发动机有没有影响?机油品质会不会降低?”张先生希望厂家能解决这个问题。

现代快报记者了解到,东风本田CR-V越野车搭载的是1.5T涡轮增压发动机,出现机油量增多的现象后,许多车主质疑发动机的设计有问题。网上各大汽车论坛也有不少网友发帖,内容大多是对东风本田CR-V机油增多的投诉。

### 4S店:否认设计缺陷,官方发布召回公告

不少车主找到4S店,反映机油液位升高的问题,“我们进行了

检测,机油超过机油标尺上线的给予更换机油。”东风本田南京东麒路4S店售后负责人张先生表示,“机油液位升高”不属于产品设计上的缺陷。

2月12日,东风本田官方公布了“机油液位升高”的解决方案,并准备对相关车型产品实施分批召回。解决方案中提到,机油量增多是由于机油中混入汽油而发生的。至于机油液位升高对于发动机的影响,东风本田称经实车行驶诊断测试,不会对发动机产生磨损,也不会导致发动机寿命降低。针对上述情况,东风本田计划对搭载1.5T涡轮增压发动机的CR-V车型ECU进行程序升级,控制机油液位升高。从2月下旬开始,分批对搭载1.5T涡轮增压发动机CR-V和其他车型实施召回。同时,针对搭载1.5T涡轮增压发动机部分车型,东风本田表示,延长发动机保修期至6年或20万公里。

目前,东风本田已将解决方案向国家质检总局备案,实施召回后,相关实施过程、解决方案和效果将受到质检总局的监督。另

外,记者在4S店看到,全新一代的CR-V仍在销售。

### 专家:调整ECU可行,但不能影响车辆动力

南京林业大学机械电子工程学院蔡伟意告诉记者,发动机正常工作不该出现机油液位异常升高的情况。机油液位上升,说明机油被汽油稀释,这会导致气缸和活塞环的磨损增加,汽车需要更频繁地保养。活塞在气缸里运行时,确实有混合气体向油底壳运行的过程,但是不应该产生机油液位升高的情况。“温度低的话,混合气体在进入机油箱的时候,挥发会相对少一点。但在发动机正常运行的情况下,油底壳的温度不会太低。”蔡伟意分析认为。

针对东风本田给出的解决方案,蔡伟意仍有担忧。ECU相当于汽车的“大脑”,他认为,通过调整ECU进行程序升级是可行的,但有一个前提:调整ECU后,车辆的动力性和经济性不能打折扣,要在保证车辆指标要求的前提下调整ECU。

## 常州一律师身中多刀死在家中 警方排除他杀

快报讯(记者 宋体佳)近日,常州当地网络传播着这样一条消息:大年初三(2月18日),金坛一名男律师身中30多刀死在家中。2月26日,现代快报记者多方采访获悉,当地警方介入调查后排除他杀。目前,经家属请求,当地警方已提请常州市公安局刑侦支队法医进行复检。

据了解,死者姓吴,今年49岁,是当地一家律师事务所的律师,生前住在常州金坛区某小区。2月26日下午,现代快报记者在现场看到,死者吴某某家的大门上贴着金坛公安分局东城派出所的封条。

据死者的一位同事透露,作为律所合伙人之一,吴某某做了多年律师,主要接手民事纠纷官司。“他为人比较温和,同事关系非常好,也没看出有什么异常,过年放假前还好好好的,没想到会这样。”该同事介绍说,现在所里也在配合警方做调查。

现代快报记者从权威部门获悉,2月18日6时许,金坛分局110指挥中心接到王某某的报警,称其早上起床后发现女婿吴某某在家割喉自杀,原因不详。接警后,该局刑警大队技术人员和法医立即赶赴现场进行勘查。现场,门锁完好,无损坏痕迹,尸体周围的地面上除医护人员无外来人员足迹,现场无明显打斗迹象。当天上午,法医对死者进行尸表检查。检查发现,死者吴某某体表损伤符合自己形成的特征,而提取的心血中未检出常见农药、杀鼠剂、安眠镇静类药物成分及乙醇成分。综合情况分析,排除他杀。目前,应死者家属请求,该局按照相关法律程序,现已提请常州市公安局刑侦支队法医进行复检。

另据金坛区司法局一位工作人员介绍,案发后,当地警方很快介入调查,“听说身上有30多处刀伤,我们也成立了调查小组,正在了解情况。”



死者生前居住的小区 现代快报/ZAKER南京记者 宋体佳 摄

## 2万多元现金丢了 正着急,拾主找上门来

快报讯(记者 孙旭晖)2月19日上午,家住宿迁市泗阳县东方现代城小区的胡女士正急得不行,因为自己随身携带的两万多元现金丢了!就在她准备出门寻找时,敲门声响起。开门后,胡女士还没来得及开口,对方就问她:“你们家有人丢钱吗?”现代快报记者了解到,在核对了胡女士丢钱的数目后,对方将钱交到了胡女士手上。

来的人叫马苏英,是当地某中专的老师。“钱是我侄女捡到的。”马苏英回忆,当时她刚回家,准备收拾好东西和楼下的侄女出去吃饭。结果没过多久,原本在楼下等待的侄女突然敲门,一进门就告诉她,自己在楼梯口捡到一个文具袋,里面有好多钱!见侄女有些不知所措,马苏英接过了这个文具袋,并当着侄女和家人的面打开,发现里面有一沓崭新的百元钞票和一个塑料袋,塑料袋里也是崭新的百元钞票。经过清点,总计有209张百元钞票。

马苏英想,无论是谁丢了

钱都会很着急,于是带着侄女和自己正在读高一的儿子出门寻找失主。“据侄女描述,钱是在楼下一位邻居家门口捡到的,我就准备先敲门问问看,要是附近几家都不对,我再报警。”马苏英表示,到胡女士家敲门,就发现她一脸焦急,当即判断对方很可能就是失主,于是开门见山地问她是否丢了钱。

“对对对,是我丢的!”据胡女士介绍,当天她带着读初三的儿子刚从老家回来,亲戚给了不少压岁钱,她就将这些压岁钱和自己事先取的一万多元现金一起放进儿子的书包里,准备回家再整理。由于一时大意,拎着书包上楼时没有注意到书包的拉链没拉,结果导致装钱的文具袋从书包里滑落。

随后,马苏英向胡女士简单询问了钞票的包装特征,让儿子和侄女作了见证后,将这笔钱交到她的手中。2万多元现金失而复得,胡女士十分惊喜,提出拿出一部分钱给孩子包个“红包”表示感谢,被马苏英谢绝。

## 丈夫瞒着妻子废弃胚胎赔了3万

### 全国首例男方废弃冷冻胚胎侵权案审结

和张梅结婚多年的何松,2017年提起离婚诉讼。在案子的审理过程中,张梅发现何松于一年前瞒着自己将二人做试管婴儿手术的胚胎废弃了。受到沉重打击的张梅,认为何松应该赔偿她5万元精神损失抚慰金。2月26日,南京市中级人民法院和南京玄武法院的官方微信公布这一案例。现代快报记者了解到,这是全国首例男方废弃冷冻胚胎侵权案。

现代快报/ZAKER南京记者 邓雯婷

### 起诉离婚就放弃胚胎?

何松和张梅于2010年登记结婚,由于种种原因一直没孩子。2014年底,夫妻俩在美国某州立医院做了试管婴儿手术。通过手术,医院提取了张梅的13个卵子,经人工受精存活6个胚胎,她移植了一个胚胎,还剩下5个胚胎,双方委托州立医院储存保管。然而,在张梅遭遇意外流产后,夫妻关系亮起红灯。

2016年7月,何松起诉离婚。考虑到双方尚有感情基础,法院并未判离。与此同时,存放在美国某州立医院的5个胚胎,因为何松拒绝续费,半年后被院方销毁。直到2017年6月,何松再次起诉离婚,张梅在法庭上才得知胚胎已

遭废弃。

张梅已经36岁,面对何松擅自作主废弃胚胎的打击,仍不想离婚的她提出何松必须赔偿她5万元精神损害抚慰金的诉求。何松却表示,冷冻储存胚胎每半年要续费一次,2016年3月,他因对婚姻感到失望而停止续费,希望离婚后双方没有任何交集,废弃胚胎是他的合法和正当的选择。

### 男方废弃胚胎构成侵权

法院认为,何松单方废弃胚胎,对张梅的生育知情权和人身权等权利构成侵害。首先,男女双方相互协作而使女方怀孕后,男方不得基于其不愿生育而强迫女方堕胎,既然男方在和女性发生性关系时没有采取任何避孕措

施,这一行为本身表明其已以默示的方式行使了自身的生育权,这时男方虽然不愿女方生育,但不得强迫,否则仍是侵犯女方的人身权。法院认为,何松单方废弃胚胎,侵害了张梅的生育知情权。

最终,法院准许双方离婚,因男女双方在辅助生殖手术中的投入不对等,女方处于弱势地位,基于公平正义观念和照顾妇女权益的原则,法院酌定何松支付张梅抚慰金3万元。

审理此案的相关法官表示,婚姻中出现感情危机时,丈夫应当尊重妻子在试管婴儿手术中的特别付出,不可单方废弃胚胎,在协议离婚或法院判决离婚前,以尊重、理解的心态善意地维持冷冻胚胎的活力。